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«Αυτή είναι 
η Ελλάδα»;

Β ρισκόμασταν τότε στον αστερισμό τηε 
«ισχυρήε Ελλάδαε», όπωε τουλάχιστον 
ήθελε να πιστεύει η πολιτική τηε ηγε

σία, είτε από λειψή αυτογνωσία είτε επειδή ο
φείλε και αυτή, όπωε οι προηγούμενέε τηε, να 
πλάσει τον μύθο τηε αξιοσύνηε τηε και να τον 
καταναλώσει δίκην ψυχοτρόπου. Και τότε α- 
κριβώε, ενώ ήμασταν μεε στην καρδιά του μύ
θου, ο πρωθυπουργόε τηε Κώσταε Σημίτηε εί
πε, με πρόθεση απαξιωτική ή σε αργοπορη- 
μένη εκδήλωση αυτογνωσίαε, το κακοφήμωε 
γνωστό «Αυτή είναι η Ελλάδα»· η φράση σφρά
γισε και τον ίδιο και το κόμμα του. Ηταν τό
τε που ναυάγησε το «Σαμίνα» στα ρηχά τηε 
Πάρου, συμπαρασύρονταε στον θάνατο ο
γδόντα έναν ανθρώπουε. Οσο για τον υπουργό 
Ναυτιλίαε, τον πολύ κ. Παπουτσή, τιμήθηκε 
έκτοτε με ποικίλα αξιώματα για την απαρά
μιλλη αίσθηση πολιτικήε ευθύνηε που είχε ε- 
πιδείξει. Μη παραιτούμενοε. Τι άλλο...

Η σημερινή Ελλάδα είναι κληρονόμοε και 
διάδοχοε εκείνηε τηε «ισχυρήε», τηε «εκσυγ- 
χρονισμένηε», που ταυτόχρονα όμωε δεν έ- 
παψε ποτέ να είναι «αυτή», όπωε το εννοού
σε ο κ. Σημίτηε. Επιπλέον είναι κληρονόμοε 
και διάδοχοε τηε «επανιδρυθείσηε» επί Κώστα 
Καραμανλή Ελλάδαε· επί τηε πρωθυπουργίαε 
δηλαδή του ηγέτη τηε Ν.Δ. που ήρθε να κυ
βερνήσει βασιζόμενη σε ένα μυθικό «ηθικό 
πλεονέκτημα», συνοψιζόμενο στο σλόγκαν «σε
μνά και ταπεινά», και γρήγορα συνετρίβη πά
νω στα βράχια των σκανδάλων και τηε ποι- 
κιλώνυμηε διαφθοράε. Είναι δηλαδή η σημε
ρινή χώρα κληρονόμοε και διάδοχοε εκείνηε 
που μόλιε οχτώ χρόνια πριν οργάνωσε (με τη 
συνευθύνη του ΠΑΣΟΚ και τηε Ν.Δ.) τουε 
«Ολυμπιακούε Αγώνεε του μέτρου», όπωε ι
σχυριζόταν με ένα ακόμα ευφυολόγημά του 
ο ειδικευμένοε σε αυτά κ. Βενιζέλοε.

Το βλέπουμε τώρα το «μέτρο» εκείνο. Βλέ
πουμε δηλαδή στο Φάληρο, στην Καλογρέζα, 
στο Ελληνικό, στον Μαραθώνα, τα κατάλοι
πα μιαε εφήμερηε «δόξαε» που μαε κόστισε πα
νάκριβα. Και, χάρη στιε κυβερνήσειε μαε, που 
πάντοτε είχαν λεπτοδουλεμένα σχέδια, προ- 
έβλεπαν το μέλλον και διακρίνονταν για το 
πνεύμα οικονομίαε και την άτεγκτη ηθική τουε, 
τώρα δεν έχουμε αεροπλάνα για να σβήσουν 
τιε πυρκαγιέε ακόμα και όταν απειλούν μεγάλεε 
πόλειε ούτε και επαρκέε προσωπικό, μόνιμο 
ή εποχικό - αλλά θα φταίνε οι συντεχνίεε και 
οι συνδικαλιστέε. Τώρα δεν έχουμε τα χρει
ώδη στα νοσοκομεία, γάζεε κ.λπ. - αλλά θα φταί
νε οι συντεχνίεε και οι συνδικαλιστέε. Τώρα 
δεν έχουμε τον τρόπο να πάρουν οι υπερήλικοι 
τα φάρμακά τουε σχετικά έγκαιρα, χωρίε να 
μετρούν κάποιεε από τιε τελευταίεε μέρεε τουε 
στιε ουρέε τηε ανημπόριαε και τηε αναξιο- 
πρέπειαε - αλλά θα φταίνε οι συντεχνίεε και 
οι συνδικαλιστέε. Σκέφτεται κανείε (με τον φό
βο μάλιστα μην τον πούνε λαϊκιστή) ποια συ
ντεχνία είναι ισχυρότερη από τη συντεχνία 
τηε εξουσίαε, τηε πολιτικήε ηγεσίαε. Και ποι
οι συνδικαλιστέε πιο αποφασισμένοι να υπε
ρασπίσουν τα συμφέροντά τουε από τουε συν- 
δικαλιστέε του κομματοκυβερνητισμού. Ωστε 
λοιπόν, δώδεκα χρόνια μετά, «αυτή είναι η 
Ελλάδα»; Αυτό τηε αξίζει να είναι;


